
 

 

Protokoll über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Wickendorf 
vom 05. Mai 2010 

 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  20:15 Uhr 
Ort:  Gebäude der Freiwilligen Feuerwehr Wickendorf 
Anwesenheit: siehe Anwesenheitsliste 
Leitung: Frau Renner 
Protokoll: Frau Döring 
 
 
 
 
Zu TOP 1: 
Die Vorsteherin begrüßt die Anwesenden Beiratsmitglieder und die Bürger des 
Stadtteils sowie die geladenen Gäste. Frau Renner stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
Die Tagesordnung wird bestätigt. 
 
 
Zu TOP 2: 
Dem Protokoll wird zugestimmt. 
 
 
Zu TOP 3: 
Frau Renner stellt den Gastredner Herrn Tanneberger vor. Herr Tanneberger ist 
Gesellschafter der Projektgesellschaft Golfplatz Schwerin und gibt einen kurzen 
Überblick über die bisherigen Planungen und durchgeführten Gutachten hinsichtlich 
des Geländes, welches als Golfplatz zukünftig ggf. genutzt werden soll. Dadurch wird 
eine rege Diskussion hinsichtlich der Vor- und Nachteile angeregt. Unter anderem 
wird durch die Bürger angemerkt, dass zusätzlicher Verkehr zu erwarten sei sowie 
die Geländebeschaffenheit eine Verletzungsgefahr für Besucher am See bzw. 
Fußgänger nicht garantiert werden könne. Im Gegenzug würde das Gelände 
zukünftig touristisch erschlossen werden, Touristen anlocken und Arbeitsplätze 
schaffen. Auf Grund der vielen Unklarheiten hat Herr Tanneberger dem Ortsbeirat 
sowie den Bürger die verbindliche Zusagen machen können, das der Seezugang , die 
Straßenführung, die Sicht über den See zur Altstadt ohne Zaun erhalten bleiben. 
Weiterhin wird nochmals das Verfahren der “ an Handgabe” erläutert.  
 
Vor der Abstimmung über die weitere an Handgabe wurde Herr Dr. Heine als 
Vertreter von Herrn Sebastian Heine vorgestellt. 
 
Mit nachstehenden Ergebnis wurde über die an Handgabe entschieden: 
 
 JA:   3 
 Nein:   1 
 Enthaltungen:  1 
 
Somit wurde der Verlängerung der an Handgabe zugestimmt. 
 
 



 

 

Zu TOP 4: 
Erneut wurde nach der Bereitstellung des Internets für den Ortsteil gefragt. 
Diesbezüglich konnte nur eine wage Aussage getroffen werden, denn zur Zeit läuft 
eine neue Ausschreibung bzw. Vertragsverhandlungen mit zwei neuen Anbietern.  
 
Weiterhin wurde in der Vergangenheit die Anschaffung eine eigenen Grills 
angestrengt. Nach Einholung eines Kostenvoranschlages wurde sich dafür 
entschieden ein Grill anfertigen zu lassen. Der Ortsbeirat hat einstimmig zugestimmt. 
 
Zur Verkehrssicherung der Straße kommend aus Medewege muss dringend die 
rechte Fahrspur erneut ausgebessert werden, da sich das befindliche Schlagloch 
erneut abgesenkt hat. 
 
Außerdem wurde durch Bürger des Ortsteils Carlhöhe angemerkt, dass der Weg in 
Richtung Frankenhorst von Carlshöhe durch Metallbügel gesperrt ist. Diesbezüglich 
ist bisher keine Entscheidung der Stadt Schwerin in den Ortsteil bzw. an den 
Ortsbeirat geleitet worden. Wir bitten um nähere Erläuterungen. 
 
Bereits in der öffentliche Sitzung vom 24. März 2010 ist von Bürgern die Anbringung 
von Hundekotbeutel angeregt worden. Bisher wurde dieser Anregung seitens der 
Stadt nicht entsprochen. Auch hier bitten wir um baldige Anbringung. 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Monika Renner     gez. Karin Döring 
      Vorsteherin        Protokollantin 


